

开学啦 执法车齐聚校门

环境监察的车来了,卫生监督的车来了;防汛指挥的车来了,国土执法的车也来了;还有价格检查的、工商管理的、血防专用的,更少不了公安、检察、法院……常见的、不常见的、甚或几乎没有听说过的行政执法车辆,都来了。不要以为碰到了联合执法大行动,也不是各个政府部门开大会,其实,不过是开学了而已。

又到开学时,各地媒体已经快要丧失兴趣,一年地报道公车私用送孩子上学,而有些网友却好像不知道这种事情并不新鲜,依然不知疲倦、不知无趣地发帖曝光。

8月27日,网民“谁料黄榜中状元”将一组当天送学生到湘潭大学报到的公车照片发在了湖南当地的红网论坛,各大论坛纷纷转贴,万千网友也开始又一次热烈讨论“公车私用”这个并不新鲜的话题。

“一个都不能少”

8月27日是湘潭大学2009届新生报到第一天。当天下午,网友“湘大河北老乡会”在红网论坛湘潭版上发布了一个题为《湘大开学第一天担着行李毅行,十公里报到的牛人》的帖子,介绍一位步行了二十几里路来报到的学生,“瘦瘦小小,戴着一副近视眼镜,身边是一个书包,和两蛇皮袋行李,一根扁担格外醒目”。

“我很佩服他。”在帖主眼里,这位新生就是牛人一个。

而这也得到了网友“谁料黄榜中状元”的认同,不过在他看来,当天称得上“牛”的,不止这位同学,还有满校园送学生前来报到的公车。

从他跟帖提供的照片上看,当天来的公车并不在少数,涉及政府机关单位之多,简直令网民咋舌,从常见的公安、工商部门的车辆,到不常见的防汛指挥、血防专用车辆,“如同各个单位都派了一个代表”一样。

帖子很快被转载到其他论坛,引发“网络围观”,有网友感慨从没见过这么多种执法车辆,“真是大开眼界”。

事实上,这样的情形并非仅此一处。

8月29日,网民“明日是恋爱终结时”在天涯论坛发帖,介绍河南郑州外国语学校23日开学时的壮观景象:只见前方车辆密集,放眼望去,数百辆不止!仔细看来,啥车都有,QQ、普桑、现代、宝马、奔驰更是扎堆地堆在其中!再仔细一看,哇塞!不仅“行政执法”来了,“工商管理”来了,就连“公、检、法、司”也全来了,真是“一个都不能少”!

各地查处公车私用

记者发现,就是郑州外校开学那个帖子出现前一天,河南一些地方纪检部门还曾发出通知,严禁用公车接送学生。8月28日,洛阳市

纪委、洛阳市监察局联合发出通知,要求严禁各级党政机关、企事业单位的公务用车用于接送学生,并要求“各级纪检监察机关要会同公安、教育、新闻媒体等有关部门,近期集中开展明察暗访活动,加大对公车接送学生的监督检查力度”。

同样地,据杭州日报报道,为严防公车接送学生,嘉兴市纪委“用心良苦”地给嘉兴全市副处级以上及县市区副科级以上干部发送了一条“温馨提醒”的短信:“新学年开学在即,请您再次提醒身边工作人员,严格遵守公车管理规定,切实杜绝公车接送学生等违规行为的发生。”即便是这样,依然被媒体曝光有22辆公务用车陷入“开学门”。

绵阳晚报的一篇报道中,记者感慨这个事情一点都不新鲜,几年来该报都会报道,毫无作用,依然是“你曝你的光,我开我的车”。

依此来看,湘潭大学开学时的情形也算不上什么新闻了。

有网民感慨地发现,虽然跟帖者言辞激愤,但类似这样的公车私用早就算不上什么新鲜事,正所谓年年岁岁人不同,岁岁年年车相似。

据《南方都市报》



网事焦点

男子钻进公交车殴打司机

前日上午,在武汉汉口解放大道永清街,一名轿车司机站在自己的车上,钻进旁边公汽的驾驶室里,暴打公汽司机。满车乘客大声谴责,轿车司机才停手。

一名网友拍到了整个过程,并发到了网上,图片显示:一名穿红色上衣的男子脚踩在一辆银色轿车上,上半身钻进公汽的驾驶室里,殴打公汽司机。该网友称,被打的是707路公汽司机,公汽司机一直没还手。

前日下午,记者见到公汽司机李军(化名),他今年27岁,左脸稍肿,正在家里休息。

李军介绍,他开着707路公汽去百步亭,上午8时40分左右,车行至永清街,正准备上长江二桥时,因车很多,他为了避让一辆729路公汽,向左边打了一下方向盘。谁知,左边一辆车牌号为鄂AAV800的轿车迅速开到前面停下,轿车

司机是一名40岁左右的男子,下车后边踢公汽的车门,边大声责骂他挤了轿车。他解释不是故意的,乘客们也帮着解释,但该男子不听,踩着轿车的车门,上身钻进公汽驾驶室,用拳头打了他十几下。他只得抱头躲让。

乘客们纷纷指责该男子的暴行,坐在前排的刘先生和另一乘客上前劝阻,约5分钟后,该男子跳下驾驶室,开车走了。“为了不耽误乘客们上班,我没有报警,继续开车。”李军说道。回到车队后,线长万伦武安慰了他,表示会给“委屈奖”,并让他下班休息。万伦武说:“公汽司机起早贪黑,为市民服务,非常不容易,希望市民多一些理解!”

武汉公交集团相关负责人介绍,今年已发生多起公汽司机被打事件。据《楚天都市报》



一名穿红色上衣的男子脚踩在一辆银色轿车上,上半身钻进公汽的驾驶室里,殴打公汽司机

被骗聋哑女孩暗发短信智逃“魔爪”

被骗外出打工 聋哑女孩2年没音讯

林菊原是海南省特殊教育学校的学生。父亲早逝,母亲坚强地抚养3个孩子。林菊读高二的时候,老家的工厂招工,林菊放弃学业回家打工,一个月五六百元工资。

工资不高,林菊一直都有所遗憾。2007年底,有个外地的聋哑人说这里工资太低了,问林菊到不到内地去打工。高工资诱惑了林菊,她欣然同意前往。

“我去参加朋友的生日,过几天回来,”林菊给妈妈留下这张留言条后便离家了。从此与家人开始了长达2年的分离。

8月24日上午,记者联系上林菊的母亲。她告诉记者,林菊自从离开家之后,只与家里通过两次电话。因为林菊不能说话,每次都是一个女的陪她来打电话,每次都是让她寄钱。林菊的母亲回忆,电话来自沈阳,来电的女的让她把钱存到女儿的卡号上,她询问女儿的近况,对方却很凶地让她“别多问”。她把钱存到女儿的手机号码上,但每次打女儿的电话却总是关机。

过了不久,又有一个女的给她打电话,让她寄钱给女儿吃饭。“我女儿不是打工吗,她挣的钱呢?”对方却没有理会她。她去寄钱时,发现对方给的账户开户名不是女儿的名字。尽管如此,担心女儿在外面饿肚子,她还是寄了200元。

自那以后,再也没有女儿的消息。

直到今年8月17日下午1点半,家中的电话突然响起来,电话那端却没有声音,她知道是女儿,但女儿却不能说话。她不会发短信,托侄女发了短

信过去,很久才收到女儿的短信回复,“妈妈,我骗你了,我在很远的地方”。

“从那天到现在,我每天都做噩梦,梦到她被人卖到山区里,逃不出来了,她又不能说话,”林妈妈在电话里泣不成声。

聋哑写字向警方求助 民警送她回到亲人身边

就在林菊往家里打电话时,她还给当年教她的海南特殊教育学校的符老师发了求助短信,“符老师,这是我最后一条短信发给你,我两天都没吃饭,饿死了,他们不肯给,骂我”。

符老师在电话中告诉记者,当时接到林菊的短信时,还不相信这是真的,后来了解到她被人控制的处境后,开始帮她想办法如何逃脱。

今年8月21日,符老师带队参加全国特奥游泳运动会,林菊的弟弟作为运动员也一同前往。当林菊知道这个消息后,盘算着如何与符老师他们会合。

符老师他们乘坐T202次三亚到北京西的火车,一路上双方不时用短信联系。火车快到广州的时候,符老师发短信告诉林菊,火车在22日晚上8点15分到达武昌火车站,让她别带衣服,偷偷出来,而且不要打的,乘公车到武昌车站找警察,让警察帮她进站与他们见面,他再帮她订票。

22日下午,趁着控制她的人让她出来盗窃的机会,林菊搭上公交车来到武昌火车站,找到了附近的派出所。“我被骗了”,林菊将自己的难处写在本子上,向警方求助。

警方了解情况后,联系武汉铁路公安处武昌车站公安段,将此事移交给铁路警方,让

22日晚上8点15分,武昌火车站站台前,20岁的海南聋哑女孩林菊(化名)激动地和弟弟拥抱在一起。两年前,她被人以高工资名义骗往内地打工,随后遭人控制被迫盗窃,在武汉警方和老师的帮助下,如今她终于逃脱了“魔爪”。在海南特殊教育学校老师的帮助下,记者了解了整个过程。



姐弟俩用手语交流



民警把女孩送到车站



姐弟俩激动地拥抱

他们帮忙送林菊进站。

8月24日上午,记者电话联系上了将林菊送进车站的赵警官。赵警官说,当时聋哑女孩提供了符老师的一个电话,在确定老师要经过武昌站后,他把林菊送到老师身边。

“我弟弟在你身边吗,我哭了一天一夜了,”林菊归心似箭,发给老师的短信也蕴含着湿湿的泪水。

当三亚开往北京西的火车一靠站,看到弟弟时,两人激动

地拥抱在一起。

自曝受人控制被迫盗窃 不肯干被罚站到晕

“瘦了、黑了,那些纯真的眼神也没有了,”符老师遗憾地告诉记者。林菊的弟弟也发短信告诉母亲,姐姐变得又瘦又黑。

符老师给林菊补了卧铺票,把卧铺让给了林菊,自己则到餐车里睡觉,“让她和弟弟在一起,她会有温暖的感觉。”

这是两年来林菊睡得最踏实的一个晚上。

经过手语沟通,符老师了解了林菊这两年的生活。林菊告诉老师,2007年,她被人带出来后,先到沈阳的一家家具厂打工,但是工资很低。最后那些人又把她带到广州,在那好吃好玩的,不用干活,但这种好日子只持续了很短的时间。林菊后来才知道这只是控制他们这些人的一种操控方式。

最后,她被带到了武汉。在出租屋里,住着不少和她同样的聋哑人,有男孩有女孩,他们被要求去盗窃还钱,所谓的钱就是带他们去玩花的那些钱。

“不愿意就会被打,面对着墙壁跪着,或者罚站,有的人甚至站到晕了过去,”林菊告诉老师,刚开始他们都不肯,就被那些人打,打得很厉害。手机被没收了,身份证、残疾证都被搜走了。“如果你们要离开,就把欠我们的钱还给我们,要不追到海南我们也会找到你们,”林菊表示,她当时身无分文,因为怕被打,只好被迫同意了。

林菊透露,这个团伙教他们如何偷东西,并教他们对付警察的办法,一旦被警察抓住,就不要用手语,这样警察就审不出来了。林菊因为盗窃进了派出所十多次,每次都是用这种方法,最后被放了出来。林菊说,那些男孩跑得快,一般都能逃脱,她们这些女孩就不行了。这个团伙一般都是早上睡觉,下午2点出来盗窃,盗窃地点一般在市场里。每次出来,都有人在后面监控他们,如果偷到东西私自藏起来,会被打得很惨。“所有收入都要上缴,说是还债”。如果偷不到东西,就没有饭吃。即使有饭吃,也是非常差的饭菜。

林菊说,最初想回来的时候,对方开口索要1.3万元。在最近她又表示要离开时,欠债被追加到了5万元。因为怕被对方“追杀”到海南,林菊也不敢轻易离开。有一次在街上,看到一个聋哑姐姐在打手语,她马上向这个姐姐求助,聋哑姐姐给了她50元买了张手机卡,从此她有对外联系的号码。平时发短信时,就向住在出租屋旁的一个好心大姐借手机,然后躲在厕所里发。

经过一年多的“工作”,林菊说控制她的人渐渐对她放松了警惕,让她有了更多的逃脱机会。看到那些被偷的人,林菊的良心也在受着煎熬,无时无刻不想着回去。

记者试图与林菊短信沟通,但是林菊目前心情仍无法平静,不愿意透露更多的事情。

可怜母亲担惊受怕 希望女儿找一份身边的的工作

记者8月24日采访了林菊的妈妈,对于女儿的归来,她在高兴之余还有未完的担忧。

她告诉记者,前两天接到符老师的电话,两年来一直提着的心终于放下了村里。因为女儿被骗,她一直担心村里有流言蜚语,一直声称女儿是在外面打工,并没有出什么意外。她的孩子,除了大孩子正常,女儿和小儿子身体都出现了问题,女儿生出来就失聪,小儿子的一边耳朵听不到,“我的命很苦”,电话中她几度落泪。

丈夫早逝,所有家庭重担都落在这个农村妇女的身上。小儿子参加特奥会得过奖章,渐渐改变了家中的生活环境。“只要回来就好”,可怜的母亲哭泣着说,她担心女儿又被骗走了,希望给女儿找一份就在身边的的工作。据《南国都市报》